

Vychovávame budúce generácie

V školskom roku 2023/2024 poskytujeme príležitosť na získanie praktických skúseností desiatim študentom zo Spojenej školy - Strednej odbornej školy podnikania na Školskej ulici v Banskej Bystrici, ktorí študujú odbor Farmakológia a biotechnológia. Premiérovo sa nám podarilo nadviazať spoluprácu aj so Strednou odbornou školou Jozefa Murgaša v Banskej Bystrici, z ktorej k nám chodia praxovať štyria študenti z odboru Elektrotechnika.



Tento program je súčasťou našej snahy o spájanie teoretického vzdelávania so skutočným priemyselným prostredím. Naším cieľom je nielen rozširovať vedomosti študentov, ale pomáhať im aj v rozvoji ich praktických zručností tak, aby si čo najviac teoreticky osvojených poznatkov mohli overiť v praxi.

Kľúčovú rolu v prenášaní skúseností, ktoré sme tu vo Fermase zozbierali za viac ako 30 rokov, zohráva pri práci so študentmi Ladislav Richtr, skúsený inštruktor a náš dlhoročný zamestnanec. S jeho pomocou a pod vedením ďalších kolegov sa študenti každú stredu ponárajú do sveta výroby a laboratórnej práce. Keďže skupina desiatich študentov naraz by bola príliš veľká, v prvom polroku sa praxe zúčastňujú piati žiaci, ktorí sa v druhom polroku vystriedajú so svojimi spolužiakmi. Vďaka tomu má každý študent možnosť sústrediť sa na učebné ciele a aktívne sa

zapájať do pracovných procesov. Pán Richtr v minulosti pripravoval spolu s kolegom Jaroslavom Sochorom dokonca aj otázky na praktické maturitné skúšky, ktoré sa konali u nás vo firme.

Raz za dva týždne chodia do Fermasu praxovať aj štyria študenti z odboru Elektrotechnika, ktorým robia profesionálnu spoločnosť naši kolegovia z Údržby Vladimír Rusko, Drahoš Soják a Pavol Šlichta. Aj keď sú študenti v tomto prípade viac pozorovateľmi, vidno, že ich prostredie nášho podniku zaujalo a aktívne sa zaujímajú o detaily práce.

O svojich skúsenostiach vo Fermase nám povedali študenti Strednej odbornej školy Jozefa Murgaša v Banskej Bystrici Sebastián Menihardt a Kristián Gubík, ktorí v III.C triede študujú na odbore Elektrotechnika: „Prvýkrát sme vošli do areálu Evonik Fermas s množstvom otázok. Napriek tomu sme sa tešili! Tušili sme, že práca v

„Práca v zabehnutej firme nás dokázala obohatiť a poskytnúť nám cenné skúsenosti pre našu ďalšiu prax.“

zabehnutej firme nás dokáže obohatiť a poskytnúť nám cenné skúsenosti potrebné pre našu ďalšiu prax. Boli sme ohromení nielen tým, aký je areál firmy rozsiahly, ale aj jej technologickým vybavením. Odborné vedenie a priateľská atmosféra nám pomohli rýchlo sa adaptovať a zapojiť sa do pracovného procesu.“ Aby sme zaistili, že naši študenti sa stanú plnohodnotnou súčasťou tímu, v rámci praxe sme im poskytli aj pracovné oblečenie, ochranné pomôcky a potrebné



náradie. Nielenže sme tým prispeli k ich bezpečnosti, ale aj k vytvoreniu profesionálneho prostredia pre získavanie praktických skúseností.

Každý študent na konci praxe obdrží certifikát, čím sa potvrdia jeho znalosti a skúsenosti. Cieľom programu je tiež predstaviť žiakom možnosti budúcej kariéry v našej firme. Zameriavame sa na to, aby sme študentom ukázali, aké vzrušujúce môže byť pracovať v oblasti biotechnológie a elektrotechniky, a tým prispieť k ich profesionálnemu rastu.